



# PROVINCIAS

**Regreso de tropas.**  
Cádiz. — Ha embarcado con dirección a Cabo Juby la segunda compañía de la Mehalla de Tetuán.

Regresó el vapor «Ciudad de Alicante» trayendo a su bordo los flechas navales, que han hecho un crucero por los pieros del Norte de España recientemente. (Mencheta.)

**Inauguración de un curso para obreros.**

Cartagena. — El Sindicato Español Universitario ha inaugurado un curso para obreros en la Universidad. También inauguró otro curso de enseñanza media y se quemaron gran número de libros rojos. (Mencheta.)

**Alumnos de la Academia Naval italiana en Barcelona.**

Barcelona. — Han llegado a este puerto tres buques de guerra italianos que traen a bordo a los alumnos de la Academia Naval italiana, que asistirán a una misa organizada por la colonia italiana.

Al mediodía, en el buque insignia, se celebró una comida en honor de las autoridades barcelonesas.

Por la noche tuvo lugar una cena americana ofrecida por el cónsul a la oficialidad italiana.

En los teatros Circo y Barcelona se verificaron funciones en honor de los marineros. (Mencheta.)

**Homenaje a un Tercio de Requetés.**

Peñarroya. — Se ha celebrado un homenaje al Tercio de Requetés «San Rafael», de Córdoba, por la defensa heroica que hizo de esta población durante la última ofensiva roja.

Los pueblos de Peñarroya y Puéblonuevo han nombrado hijos adoptivos a los jefes de este Tercio, regalándoles el Ayuntamiento los pergaminos en los que se hacen constar tales nombres.

Se entregó también un banderín a la banda de música del Tercio, por su actuación en Sierra Tejonera, donde, en pleno combate, subió a las cumbres, interpretando los himnos nacionales y desmorizando de este modo, al enemigo. (Mencheta.)

**El Segrado Corazón, patrono de los funcionarios.**

Murcia. — La Diputación provincial, en su sesión de hoy, acordó solicitar del señor Serrano Suñer se nombre patrono de los funcionarios al Segrado Corazón de Jesús. (Mencheta.)

**Desmanes rojos.**  
Murcia. — Noticias de Yecla acusan que durante la dominación roja, el Frente Popular se reunía en el Ayuntamiento, acordándose realizar incendios y asesinatos.

En el atrio del templo parroquial se quemaron los enseres de las iglesias y fueron reducidas a cenizas las riquezas artísticas de la iglesia del Salvador y la talla de San Rafael, del gran imaginero Salcido.

También destruyeron los restos monificados del obispo de Teruel, don Antonio Ibáñez Gallano. (Mencheta.)

**Llegada de peregrinos.**

Orense. — Han llegado a esta población seiscientos peregrinos procedentes de Bilbao, que se dirigen a Santiago de Compostela. (Mencheta.)

El general Varela, en Teruel.

Teruel. — Hoy llegó a esta capital el laureado general Varela, que viajaba de incógnito. Al

ser reconocido por el vecindario, se le tributó una gran ovación.

El general Varela visitó las momias de los amantes y después fué obsequiado por las autoridades con un refrigerio. Seguidamente el general continuó su viaje a Valencia. (Mencheta.)

**Llegan dos submarinos italianos.**

Vigo. — Procedente del Ferrol llegaron dos submarinos italianos, tributándose a las dotaciones un carísimos recibimiento. Se celebró una misa de campaña, a la que asistieron los marineros, presidieron las autoridades.

A continuación se verificó una excursión al monte de Santa Tecla. (Mencheta.)

Vigo. — De Puerto Rico han llegado a esta localidad varios jefes de la Falange de aquel país, que traen donativos consistentes en café y tabaco. (Mencheta.)

**Una bandera para el crucero «Galicia».**

Pontevedra. — La Diputación provincial ha iniciado una suscripción para regalar una bandera de combate al crucero «Galicia». (Mencheta.)

**Probable encuentro entre el Sevilla y el Racing de Santander.**

Santiago de Compostela. — Los periódicos anuncian que tendrá lugar en esta capital un probable encuentro entre el Sevilla F. C. y el Racing de Santander. La noticia ha causado gran júbilo. (Mencheta.)

## BIOGRAFIA

### Don Wenceslao González Olivares

Barcelona. — En los próximos días tomará posesión del Gobierno civil de Barcelona, don Wenceslao González Olivares, que ha sido designado para ocupar tan importante puesto en el Consejo de Ministros celebrado en Burgos, bajo la presidencia del Caudillo, el pasado viernes.

El señor González Olivares es uno de los más destacados valores de la intelectualidad universitaria española contemporánea. Catedrático de Filosofía del Derecho de la Universidad de Granada primero y actualmente de la de Salamanca, ha dedicado una buena parte de su fecunda actividad a los estudios económicos-sociales, así como a la enseñanza. Durante la época de la Dictadura del General Primo de Rivera, desempeñó la dirección general de Enseñanza Superior y secundaria, cargo en el que dejó profundas huellas de su talento, de su tenacidad y de su excelente orientación en materias docentes. Desde entonces ha entregado por entero su labor al estudio, habiendo escrito en los últimos años varios inestimables libros que le hacen figurar en la primera fila de la intelectualidad de la Nueva España.

El Gobierno Nacional le honró hace algunos meses con el cargo de Gobernador del Banco Exterior de Crédito. Por su fina sensibilidad política, por su profundo conocimiento de los problemas económicos-sociales y por su capacidad de trabajo, la designación del señor González Olivares para el Gobierno civil de Barcelona es considerada como un nuevo acierto del Gobierno Nacional de España, que incorpora con él las tareas de la Gobernación del Estado a un sólido prestigio de nuestra intelectualidad. Su nombramiento ha sido muy favorablemente acogido en Barcelona. (CIFRA.)

## Los jefes de la escuadra italiana, en Tarragona

Barcelona. — Hoy por la mañana salieron con dirección a Tarragona los jefes de la división de la escuadra italiana que se encuentra en este puerto. (Mencheta.)

Tarragona. — A la llegada a esta población, los jefes de la Escuadra italiana fueron objeto de un entusiasta recibimiento, tributándose honores.

Presenciaron un desfile militar y seguidamente visitaron el Ayuntamiento, el Museo Romano, las murallas y la estatua del Emperador César Augusto, que se llevaron los rojos y que fué recuperada.

En el Hotel Europa tuvo lugar un almuerzo, al que asistieron las autoridades. El alcalde dió la bienvenida a los ilustres huéspedes, a cuyas palabras contestó el almirante de la Escuadra italiana, agradeciendo las atenciones de que eran objeto.

Se refirió al «Mare Nostrum», porque une a dos naciones hermanas. Habló del Duce, al que todos los italianos llevan en sus corazones, porque no solo es un soldado italiano, sino un soldado universal, por ser romano.

Terminó exaltando la figura del Generalísimo Franco y finalizó sus emocionadas palabras con vítores a Italia, al Duce, España y a Franco.

Seguidamente los marineros italianos regresaron a Barcelona. Por la noche los barcos de la División zarparon para Mahón, donde permanecerán dos días, tributándose un cariñoso y entusiasta recibimiento. (Mencheta.)

Barcelona. — Un periodista habló con el almirante de la Escuadra italiana, antes de zarpar para Mahón.

El Almirante expresó su satisfacción y agradecimiento por los agasajos de que eran objeto. Dijo que consideraban a España como a su propia Patria.

Hablando de la guerra, afirmó que si hubiera sido preciso, todos los italianos hubieran venido a ayudar a sus hermanos de España, porque son dos naciones que constituyen la civilización latina y la guerra se encaminó únicamente a la lucha contra la barbarie marxista. (Mencheta.)

## En honor de los legionarios italianos del Cuerpo de Intendencia

Palencia. — El domingo, organizado por las autoridades, se celebraron brillantes festejos en honor de los legionarios italianos del Cuerpo de Intendencia, que tan magnífica labor han realizado durante la guerra.

Los balcones de la ciudad aparecieron desde las primeras horas engalanados con colgaduras de los colores de España e Italia.

En la Catedral se celebró un funeral por los voluntarios italianos caídos en campaña. Asistió el Obispo de la diócesis, las autoridades locales, el general Bautista Sánchez y numerosas comisiones pertenecientes a la quinta Brigada de Navarra.

También asistieron representaciones de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de las Organizaciones Juveniles y de la Sección Femenina con banderas.

El canónigo magistral, doctor don Vicente Matías, pronunció la oración fúnebre, ensalzando en ella la labor de los voluntarios italianos contra el marxismo internacional.

Terminado el funeral se verificó un desfile, que resultó brillantísimo. En la Diputación se celebró al mediodía un banquete de gala en honor de los legionarios. (Menchet.)

## Frontón Tormes

### QUINIELAS JUGADAS DOMINGO

TARDE

- 1.ª — 1-4 a 27 pesetas.
- 2.ª — 6-4 a 47 »
- 3.ª — 1-4 a 206 »
- 4.ª — 4-1 a 60 »
- 5.ª — 6-1 a 27 »
- 6.ª — 1-6 a 40 »

NOCHE

- 1.ª — 5-3 a 50 pesetas.
- 2.ª — 2-6 a 150 »
- 3.ª — 6-5 a 28 »
- 4.ª — 6-5 a 24 »
- 5.ª — 5-3 a 26 »

LUNES

TARDE

- 1.ª — 6-3 a 18 pesetas.
- 2.ª — 2-6 a 68 »
- 3.ª — 2-3 a 75 »
- 4.ª — 4-2 a 62 »
- 5.ª — 3-2 a 69 »

NOCHE

- 1.ª — 4-6 a 35 pesetas.
- 2.ª — 4-2 a 40 »
- 3.ª — 6-3 a 18 »
- 4.ª — 4-6 a 44 »
- 5.ª — 4-3 a 50 »

Las funciones dan comienzo a las 6,30 tarde y 10,30 noche, excepto los domingos, jueves y días festivos, que serán a las 8 1/2 y 10 1/4

## “BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO”

La reanudación de las obras públicas.

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número del lunes, entre otras, las siguientes disposiciones: JEFATURA DEL ESTADO. — Orden aumentando la dotación del personal del Tribunal Supremo.

Otra orden disponiendo que los regantes sindicados, comunidades particulares y concesionarios de obras de riegos que tengan comenzadas obras y suspendidas por no poderlas terminar, pueden solicitar una subvención del Estado.

JUSTICIA. — Concediendo la libertad definitiva a cuatro penados de la Prisión de Santiago de Compostela.

GOBERNACION. Decreto reestableciendo el Cuerpo de Capellanes de la Beneficencia General del Estado.

Otro rehabilitando en el cargo de juez protector de la fundación Figueroa a don Galo Ponte Escartín, ex ministro de la Corona.

OBRAS PUBLICAS. — Disponiendo la reanudación de las obras en curso de ejecución al iniciarse el glorioso Movimiento Nacional.

EDUCACION NACIONAL. — Orden reorganizando el Patronato de Misiones Pedagógicas y otra creando la Junta Municipal de Primera Enseñanza de Madrid. (Mencheta.)

NECESITO maestro panadero. Informará, Hermenegildo Fraile, en Pedrosillo de los Aires. 4-2

MAQUINAS DE ESCRIBIR y cintas. Reparaciones y servicio de taller. Rúa, 16. 4-2

SE VENDE coche, cuatro plazas, 8 HP, toda prueba. Informarán, Fernando de la Peña, señor Raposo (pintor). 2-2

## EL VIAJE TRIUNFAL DE LA SANTINA

### Comienzan a llegar personalidades para asistir a la entronización de la Virgen de Covadonga

Oviedo. — La patrona de Asturias, salió esta mañana de Pola de Siero, donde el público la tributó una apoteósica despedida. La imagen se detuvo en la capilla que el General Valdés Cavanilles, tiene en sus posesiones de Pariego, hizo estación más tarde en Navia y seguidamente salió hacia Infesto, donde permanecerá.

El Alcalde de Oviedo, ha recibido hoy un telegrama del General Aranda, anunciándole que obligaciones ineludibles le impiden asistir a la entronización de la Virgen de Covadonga en su cueva.

Continúan los preparativos para recibir a la imagen en Covadonga. En los alrededores de la capilla se instalarán doscientos pebeteros, con veinte arrobas de incienso, al objeto de que en el momento de la entrada la Virgen sea totalmente cubierta por nubes blancas.

En las montañas cercanas se colocarán asimismo gran número de barrenos que serán disparados en el momento de llegar a la imagen.

En la Colegiata, el Obispo de la diócesis oficiará una misa rezada durante la cual cantará diversos movimientos, el Orfeón Ovetense. Luego se celebrará un Te-Deum, y finalmente la Virgen será llevada a la cueva, donde quedará colocada, y una vez instalada en el lugar tradicional, se cantarán la salve y el Himno a la Virgen.

Al objeto de asistir a los actos que se celebrarán con motivo de la entronización de la Virgen de Covadonga, llegará mañana a esta ciudad el general Martín Alonso, jefe de las columnas que liberaron Oviedo. El general se alojará, en unión de sus ayudantes, en las Casas Consistoriales.

Se tiene noticia de que el general Valdés Cavanilles ha llegado ya a sus posesiones de Pariego y ha anunciado que se trasladará a Oviedo, desde donde saldrá el próximo jueves con las restantes autoridades para Covadonga.

Ha llegado también el general Inspector de Carabineros, que trae la representación del teniente general Queipo de Llano, para asistir a los actos que se celebran en honor de la Virgen de Covadonga.

Se espera también para mañana la llegada de Su Eminencia el Cardenal Segura. (Mencheta.)

## LEA USTED «EL ADELANTO»

### NUESTRO BUZON

#### ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de García Barrado, número 25, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales muchas veces vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente «advertencia» participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón, que, para publicarlas o darlas cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

# MADRID

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

de Prensa encontrarán en su Mutualidad el apoyo económico que el reglamento prescribe. (Mencheta.)

El Servicio Nacional de Sanidad.

Madrid. — Desde hoy, lunes, todas las secciones que integran el Servicio Nacional de Sanidad han comenzado a funcionar en Madrid. Esta Jefatura ha sido instalada en su antiguo edificio de la Plaza de España, convenientemente restaurado.

Los jefes provinciales, directores de Sanidad, de puertos y fronteras y en general todos los organismos que de él dependen, deberán enviar sus comunicaciones a esta dirección. (Mencheta.)

Visita al Asilo de ancianos de Aranjuez.

Madrid. — El domingo, el go bernador civil, con las restantes autoridades madrileñas, visitaron en Aranjuez el Asilo de ancianos de San Isidro Labrador.

Fueron recibidos por el comandante militar de la plaza, coronel don Miguel Sanz de la Garza; el alcalde, don Guzmán Rodríguez, y demás autoridades.

En la capilla del establecimiento se dijo una solemne misa y seguidamente las autoridades madrileñas visitaron todas las dependencias del edificio.

Finalmente, se celebró una comida, regresando las autoridades a Madrid. (Mencheta.)

Próximo homenaje a Fernández de Córdoba.

Madrid. — El alcalde, señor Alcocer, manifestó a los periodistas que las autoridades municipales contribuirán a que el homenaje en honor del locutor de Radio Nacional, Fernando Fernández de Córdoba, revista la importancia que requiere la figura del homenajeado.

Respecto a la próxima reunión de la Junta de Reconstrucción de Madrid, dijo que ésta abordará temas de gran interés. Probablemente habrá de reformarse el antiguo proyecto de construcción de casas baratas, puesto que las que actualmente se edifican encierran grandes deficiencias, pues no se tuvo en cuenta cuando se empezaron la previsión de la asistencia en forma cómoda para los moradores de dichas casas y la Junta de reconstrucción ha de tener en cuenta estas necesidades.

El señor Alcocer recibió la visita de don José María Franco y del señor López Luján, que le hablaron de la creación de una orquesta para conciertos matinales, colaborando en la obra de cultura emprendida por el Ayuntamiento.

El alcalde ve esa idea con gran satisfacción y prometió a sus visitantes el apoyo necesario para llevarla a la práctica. (Mencheta.)

Una conferencia. Madrid. — En el salón de actos del Ateneo pronunció una conferencia el profesor de la Facultad de Filosofía y Letras don Humberto Pérez de la Osa, sobre el tema «La nueva mujer de España». Glosó los puntos de la Falange Femenina y después hizo un recorrido histórico de las actividades de la mujer en el gobierno de los países. (Mencheta.)

Reapertura del Museo del Prado. Madrid. — El próximo viernes se verificará la reapertura del Museo del Prado.

Fallan aún por instalar 150 de las mejores obras pictóricas

que se hallan expuestas en Ginebra.

En los salones del Museo del Prado se han instalado diversas joyas artísticas que podrán admirarse transitoriamente. (Mencheta.)

La recaudación de la corrida de la Victoria.

Madrid. — Hoy marchó a Burgos el presidente de la Diputación provincial con objeto de hacer entrega al ministro de la Gobernación de la cantidad recaudada con motivo de la corrida de toros celebrada el día 24 de Mayo durante las fiestas de la Victoria. (Mencheta.)

Funerales.

Madrid. — En la iglesia de Santa Bárbara se han celebrado solemnes funerales por diez falangistas que fueron fusilados en Montjuich.

Presidió el acto el ministro de Agricultura y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Cuesta, con otras autoridades y personalidades, asistió numerosísimo público. (Mencheta.)

Comida íntima.

Madrid. — Los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos de la promoción de 1919 se han reunido en comida íntima. Presidió el ministro de Organización y Acción Sindical señor González Bueno, perteneciente a dicha promoción y asistió invitado el director de la Escuela de Sanidad, señor Barrera.

El acto transcurrió en un ambiente de gran camaradería, recordándose los nombres de los gloriosos caídos, especialmente el del señor Martín Gil, autor del acuñecido mayor de Europa, y del señor La Cierva, inventor del autogiro, pidiéndose el traslado de los restos de ambos a España. (Mencheta.)

DISCOS y gramófonos. Rúa, 16.

## Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, post-gripe  
**Gran Hotel**  
Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 km.), 1.º Julio a 30 Septiembre.

## SEÑORAS

y señoritas, para confeccionar bien sus prendas hechas a la medida que deseen, hagan sus encargos en Cuesta del Carmen, número 14, principal, y ahorrarán dinero 6-1-3

SE VENDE camioneta Chevrolet, 3.000 kilómetros, servicio público, y varias piezas de repuestos de camionetas Ford y Chevrolet. Higino Severino, Vilgudino. 8-2-7

SE VENDEN dos casas, juntas o separadas, en el radio de la población. Para tratar, con Jacinto Alonso, Paseo de San Antonio, 13. 3-1-3

ARRIENDO, solicito de finca de monte, labor y pasto en mayoría, y si conviniere llegaría a comprar. Ofertas con precio, cabida y características, al señor Ochoa, Rúa, 28, segundo. Notaría del doctor Lázaro Junquera. 6-1-3

LABRADORES! — Contra el Gorgojo, Bobolina. Patentada. De venta, principales Droguerías. (R. E. I.) 8-5-6

BUEYES, de cuatro y cinco años, se venden tres, en la Acacia de la Fuente (San Morales). Para tratar, en dicha finca, con Fabio González. 4-4



# Don Santiago Rogado López

Alférez provisional de la 3.ª Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; Estudiante del último curso de Derecho

## falleció, en Badajoz, a consecuencia de un accidente

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

**El Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; su desconsolada madre, doña Rosalía; hermanas, Inés y Juli; tíos, primos y demás familia,**

Participan a sus numerosas amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso del finado y asistan al funeral, actos de caridad cristiana por los que les vivirán reconocidos.

Funeral: Hoy, martes, 4, a las nueve de la mañana.

Iglesia parroquial: San Juan Bautista.

Casa doliente: Plaza San Juan Bautista, 1.

El duelo se despiden en la Iglesia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Las misas gregorianas por su eterno descanso darán comienzo el viernes, 7, a las ocho de la mañana, en la Iglesia de San Juan Bautista.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia Funeraria Nuestra Señora del Carmen



de la Ciudad

Con la mañana del domingo, día en nuestra capital esplendorosa y más de verano que de verano, aparecieron por nuestras calles las colaboradoras del Auxilio Social, que trabajaron hasta agotar sus existencias, en cuyo trabajo colaboró, complacido como siempre, el pueblo salmantino.

Hubo fiesta solemne y religiosa, correspondiendo a la parroquia de la Purísima la celebración de la Sacramental y festejándose esto en el templo con gran devoción.

deportistas estuvieron activos, corrieron a pelearse sobre el campo de fútbol, con gran decisión y éxito.

ambán corrió, por cierramasiado, un automovil volvió agresivo y que el lugar destinado a personas, atropellando a y sufriendo los desperdicios y disgustos consiguiendo los últimos el propietario naturalmente. De esto resultaron heridos, no gravemente, dos niñas y un joven que veía la Alamedilla de gozar la tarde, que repetimos en verdad satisfactoria la puntuación que como podremos hacer del verano.

Se celebró también, durante la tarde, un festival artístico-literario organizado por la Junta Femenina de Acción Social de la parroquia de la Catedral, y allí hubo público como lo hubo también en los espectáculos públicos y en todos los paseos de la capital, que los domingos parece que se duplica el número de sus habitantes.

El lunes, la actividad se retiró, como todas las semanas tal día, en nuestra Diputación provincial, donde los exámenes de la provincia fueron examinados por los señores gestores, y muchos de los más de examinados, y hasta con sobreabundancia.

Se aprovechó un momento de sus concesiones y nos abochornó, nos amenazó torbellino y llegó a la noche con toda la plenitud de su calenturienta intención.

El resto del día, tranquilísimo, aunque nuestros paisanos sigan con interés, como en el resto del mundo, el desarrollo de la situación internacional, y muy especialmente cuando se dice, habla y murmura a propósito de Dantzig, desde las cancillerías y ministerios extranjeros.

G. Servicios de Intendencia de Salamanca

Depósito de Material de Campaña ANUNCIO

El próximo día 5 de Julio de 1939, a las once horas, en los locales de las oficinas de este Depósito (Cuartel de Los Caídos), se procederá a la venta, por concurso, de unos 10.000 kilogramos, de retal de cuero.

En el Tablón de anuncios de este Establecimiento se halla expuesto el pliego de condiciones para optar a la adjudicación del artículo.

El importe del presente anuncio será satisfecho por el adjudicatario, o caso de ser varios, entre todos a prorrateo.

Salamanca, 28 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El Capitán Jefe del Depósito.

AMA DE CRÍA.—Se necesita ama de cría, para criar en casa de los padres o en su casa. Informará, Santiago Rodríguez, en Cabrerizas (Salamanca).

Manuel Hernández Martín Medicina general y enfermedades Venéreas Sifilíticas Corrientes eléctricas, Diatermia. Análisis clínicos De 12 a 2 y de 6 a 8 Isidro Segovia, 4

VENTA DE MAQUINARIA MOTOR ACBITE PESADO "TANGYE", Horizontal 66 H. P., seminuevo: Accesorios para el mismo: DINAMO: Corriente continua, polea normal: 7,5 K. V., 230 volt., 1.770 revoluciones por minuto. — Para informes,

FORTUNATO ALONSO SALVADOR — Fábrica de harinas — MANGANESES DE LA LAMPREANA (ZAMORA)

A los Alcaldes de la Provincia y público en general

Los salvoconductos que expiden las Alcaldías para viajar y las solicitudes para sacarlos por seis meses, se venden en la

Librería de NUÑEZ, Rúa, 13



De Valladolid a Salamanca

Gobierno civil de la provincia de Salamanca

Secretaría de Orden Público Por comenzar a interpretar el himno de un extinguido partido político en la sesión de la tarde de ayer, domingo, del cine Coliseum, en lugar del Himno Nacional, al rendir homenaje a la imagen del Caudillo en la pantalla, ocasionando con tal motivo una fuerte protesta y escándalo en el público, he impuesto cinco mil pesetas de multa a la citada empresa.—El gobernador civil, Gabriel Arias Salgado.

Junta harino-panadera de Salamanca

En sesión celebrada por esta Junta el día 3 del actual, se han fijado para el pan los precios siguientes, que han de regir durante el presente mes de Julio. Salamanca y Béjar, capitales. Pan familiar: Pieza de 1.600 gramos, 1,05 pesetas; pieza de 800 gramos, 0,55; pieza de 400 gramos, 0,28. Resto de la provincia. Pan familiar: de 1800 gramos, 1,17 pesetas; tahona o puesto, de 900 gramos, 0,62; de 450 gramos, a 0,33. Los anteriores precios aumentan, por el servicio a domicilio 0,02 pesetas por pieza, cuando se sirvan a más de cinco kilómetros, el aumento será de 0,05 pesetas en kilo, tanto para la venta en puesto, como repartido a domicilio.

Salamanca, 3 de Julio de 1939. Año de la Victoria. El Secretario, Arcadio Ramos González, V.º E.º. El presidente, Ricardo Ruiz Ballota.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación, y de las cuales se da aviso de la llegada, en la forma que previene la Real Orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles.

De Valladolid, para V. P. (flegible), de Barcelona, para (flegible), tejidos, de Manresa, para Telefónica, postes, de Alcañices, para Llorente, corteza, de Sestao, para Santiago, hierro, de Calindo para Perilla, cemento, de Pamplona, para Prieto, anís, de Fuente de San Esteban, para Gremio detallista, carbón, de Numancia, para Sindicatos, cueros, de Cáceres, para Mariño, cal, de Zamora para (flegible), macho, de Fuente de San Esteban, para E. Sánchez, cisco, de Penaranda, para A. Herrera, fundas pieles, de Babiafuenti, para Lugoerico Sánchez, ladrillo, de la Bañeza, para V. J. Cabello, cemento, de P. ciudad, para S. de la Piel, cueros.

Manuel Hernández Martín Medicina general y enfermedades Venéreas Sifilíticas Corrientes eléctricas, Diatermia. Análisis clínicos De 12 a 2 y de 6 a 8 Isidro Segovia, 4

En el Palacio de la Salina Sesión de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia de don Andrés Pérez-Cardenal, y con asistencia de los vocales don José Martín Alonso, don Juan Miranda González, don Carlos Romo Cabezas y don Felipe Gutiérrez Morales, celebró ayer sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al despacho de asuntos que constituían el orden del día.

Cédulas personales Se acordó aprobar los padrones del impuesto confeccionados para el ejercicio corriente por los Ayuntamientos de Sexmirto, Cantagallo, Villar de la Yegua, Alameda de Gardón, Castillejo de Martín Viejo, Aldeanueva, Mieza, Cordovilla, Poveda de las Cintas, Palomares de Béjar, Los Santos, Calzada de Valduciel, Matilla de los Caños, Villanueva del Conde, Villarrubias, Miranda del Castañar, Mogarraz, Aldeanueva de Figueroa, Peñaranda, Robledo, Villoruela, Villaflores, Morille, Topas, Ledrada, Villabuena y Valverde de Valdealcasa.

Calamidades Informe en el expediente instruido por el Ayuntamiento y Junta pericial de Tardaguila solicitando perdon 3a contribución por calamidad a consecuencia de la tormenta que descargó en dicho término municipal el día 10 de Junio. Se acordó contestar no poder acceder a lo solicitado por regirse por el sistema de Catastro.

Intervención Fué aprobado el informe de Intervención en varias cuentas y facturas. Negociado de Cultura Se aprobó el informe del Negociado de Becas sobre las notas que han obtenido en los exámenes los becaarios de S. E. y estado de las vacantes que en la actualidad existen.

Igualmente se aprobó otro informe en la petición de la Diputación de León acerca de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Palacio y dependencias de la provincia. Nómina de haberes devengados por los becarios de la Diputación en el mes de Junio. Se aprobaron y se acordó el pago

Gobierno Militar de Salamanca

Se interesa la presentación, en este Gobierno Militar, del Caballero Mullado de Guerra, don Eloy Rodríguez González, para enterarle de un asunto que le conviene. Salamanca, 3 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL SALAMANCA El artículo adicional del Decreto del Ministerio de Agricultura del primero de Julio, estableciendo los precios del trigo para el año agrícola, dispone que "los fabricantes de harina quedan obligados a presentar declaraciones juradas por duplicado, en las que se consignará las existencias de trigo que tengan al terminar el 30 de Junio del año en curso. Alcanzando la misma obligación a los tenedores de harina con referencia a este mercadería".

E. consecuencia, y para dar cumplimiento a lo dispuesto en dicho artículo, esta Jefatura provincial, en evitación de las sanciones en que pudieran incurrir los que incumplieren tal obligación, hace saber: Los fabricantes de harinas, además de la declaración de movimiento y existencias que mensualmente vienen haciendo, presentarán declaración jurada, por duplicado, de las existencias de trigo y harina que tuvieron en 30 de Junio próximo pasado, incluyendo en ella el trigo que en dicha fecha hubieran adquirido de este Servicio Nacional y no les hubiese sido aun entregado, así como también el trigo que tuvieran en ruta, incluso el procedente de importaciones.

La obligación de presentar declaraciones juradas de existencias en la fecha indicada, alcanza a los almacenistas de trigo y harina, panaderos y demás tenedores de esta mercadería. Dichas declaraciones habrán de quedar entregadas en esta Jefatura provincial o en Correos, como envío certificado a la misma, antes del día 5 del actual, mes de Julio.

Salamanca, 3 de Julio de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe provincial, Saludo Franco: ¡Arriba España!

Beneficencia

Quedó enterada del oficio del director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia participando haber concedido salida temporal por tres meses al acogido en la Casa de Huérfanos Rafael Sánchez Sánchez, natural de Romangordo (Cáceres). Se acordó el ingreso en el Hospital provincial y Clínicas correspondientes de José Manuel Martín Sánchez, vecino de Abusejo, de Venancio Sánchez de la Iglesia, de Anover de Tormes, de Hilario de San Pablo Iglesias, de Arroyomuerto, de Francisco Conde Gascón, de Cepeda, de Ignacio Sierra Sánchez, de Ciudad Rodrigo, de Servando García Peredo, de Cristóbal, de Claudio Martín de Ayriba, de Escorial de la Sierra, de Cecilia Hernández Sánchez, de Hinojosa de Duero, de Pascuala Parra Ramos, de Ledesma, de Manuela Bautista Labajos, de Macotera, de Simón Díaz Martín, de La Maya, de Petra Hernández Hernández, de Morfí, de Modesto Miguel Miguel, de Nava de Sobral, de Alejandro Herrero Hernández, de Navarredonda de la Rinconada, de Antonio Martín Saugado, de Parada de Arriba, de Miguel Iglesias Martín, de Peromingo, de Andrés Blanco Sánchez, Antonio Polo Martín, Juan Sudón Rodríguez, Hortensia Sánchez García, Genyosa Gómez Porti, y Luisa Benit Jiménez, de Salamanca; de Carmen Martín Harnandez, de Sando de Santa María, de Inés Hernández Santos, de San Martín del Castañar, de Encarnación Peral Moro, de Saucella, de Doña Sánchez Rodríguez, de Tamaños, de Miguel Sardián Iglesias, de Trabancas, de José Martín García, de Vecinos, de Andrés Alonso Sánchez, de Villaflores, de Ceja Egidio González, de Villares de la Reina, de Eloisa García Blanco, de Villamayor, de Teresa Miguel Hernández, de Villoruela, y de Angel Martín Reollo, de Vitigudino.

Se accede a lo solicitado por Beroldo Sánchez García, vecino de Huerta, y por José Martín Carpio, de San Muñoz, solicitando pensión de inactividad para uno de sus hijos gemelos.

NOTICIAS

Han sido curados en esta benéfico establecimiento de la Casa de Socorro, Jesús del Arco, de herida contusa en la región occipitoparietal, Antonio Domínguez, herida contusa en el codo derecho; María Maceo, herida contusa en la región frontal; Alfonso Ramos, herida contusa en el pómulo izquierdo; Vicente Sequeros, en el dedo medio de la mano izquierda; Ana García, herida contusa en el labio superior; Pablo Sánchez, herida contusa en el brazo izquierdo; Dionisio Gómez, herida contusa en la región mentoniana; Cándido López, contusión en el lado derecho de la espalda; Lola Campos, herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha; y Manuela García, contusión en el pie derecho.

DR. CUERVO MEDICO DE S. E. EL GENERALISIMO Medicina interna RAYOS X Consulta de 11 a 12 Plaza de Gabriel y Galán, 2

A. Castaño MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO Rayos X Consulta: de doce a dos, Plaza de los Bandos, 1

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Ludeña Hijo ODONTOLOGO Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1153

DOCTOR CAÑIZO CATEDRATICO DE MEDICINA (Accidentalmente en Segovia) Consulta diaria RAYOS X Muerte y Vida, 4. Tel. 84. Segovia

RADIO

Programa de las emisiones de hoy, martes, en Inter Radio Salamanca E. A. J. 56: Sobremesa.—A las 14: Sintonía, información, música variada. A las 14,30: Radio Nacional de España. A las 15: Música selecta hasta las 15,30. Tarde.—De 18 a 19,30: Peticiones de discos. Noche.—A las 22: Sintonía, información, música ligera. A las 22,30: Radio Nacional de España. A las 23,05: Música variada y sudamericana. A las 24: Fin de la emisión.

DEPORTES

Juvenía y Tormes empatan El domingo estos dos onces jugaron su partido de campeonato que podía haber sido el definitivo, si uno de los dos bandos se hubiera desahogado y el marcador señalara una gran diferencia a su favor. Pero ese 2 a 2, indica que no hay superioridad en ninguno de los dos onces y que el campeonato está muy lejos de aparecer claro para ninguno de los dos equipos, y en última instancia, lo resolverán los dos bandos en la segunda vuelta, si no se le ocurre a uno de los otros meter baza y dejar a uno de los líderes en la cuneta.

Juego de calidad no lo realizaron ninguno, el nerviosismo de los jugadores y el mayor nerviosismo de los hinchas, impidió a ninguno de los dos equipos realizar cosa a derechas, pero en cambio vimos entusiasmo, vimos algunas jugadas de coraje y nervio, como la que Cándido realizó cuando consiguió el empate y tuvo una tardía reacción del juvenia al final, cuya delantera se volvió inútilmente ante Primo, el cual, bien secundado por sus defensas, evitó en última instancia el triunfo del juvenia.

Apenas comenzara, Ledesma, el defensa derecho del Tormes, se lesionó y se retiró y ya todo el tiempo juegan con diez jugadores, el juvenia no sabe aprovecharse de esta circunstancia, ni aun cuando Amancio mete el primer tanto a los doce minutos.

A los veintidós, Cándido tira un córner tan cerrado que hace el empate a pesar del puño de Masú. Antes de finalizar, este tiempo Julio mete el segundo del juvenia.

Los del Tormes hacen un juego deslavazado, porque tienen empeño en meter el jugador que falta a su equipo, sustituyendo a Ledesma, y en vez de jugar buen fútbol, se dedican, ayudados por sus partidarios, tan chillones como ignorantes del reglamento de juego, a echar la culpa de no ganar a quien no les permite alinearse nuevo elemento. Así desperdician un penalty que Masú les para.

Pero hay tres jugadores en el bando del Tormes que creen que para ganar hay que jugar, que son Cándido una defensa y el meta. El primero, al ver que no le ayudan, realiza varias jugadas una de ellas centra y ningún compañero remata, pero otra vez remata él mismo y aunque la parada era fácil, fué más fácil el que Masú abriera el compás y el balón marcara el segundo empate. Era pasada la media hora de este tiempo y entonces los elementos del juvenia se acuerdan que tienen el deber de ganar y se vuelcan sobre la meta de Primo, pero éste, magníficamente secundado por una defensa pequeña, evita sea perforada su meta y es en vano que pretenden ganar, pues hasta los delanteros del Tormes bajan a ayudar, evitando que se altere el marcador.

Castaño les hizo un gran arbitraje y alineó los equipos de la siguiente forma: Por el Tormes: Primo, Ledesma, Celador, Sánchez, Román, Chaves, Izquierdo, Cándido, Mansilla, Alcolea y Alfredo. Por el juvenia: Masú, Vallés, Trujillo, Gonzalo, Marbán, Padrón, Gutiérrez, López, Julio, Amancio y Nicenor.

Antes, los segundos equipos del juvenia y el Tormes jugaron un partido, quedando empatados a dos. El próximo domingo jugarán el veterano Español y la División 105, en los cuales hemos visto jugadores de gran calidad, jugando antes el Gato negro y el Ancora.

ESTERILIZACIONES.—Eficacia completa, solo se consigue con Bobolina. Pedidos al por mayor, Emilio Bobo. Salamanca. (R. E. 1) 8-5

Oficina provincial de colocación obrera

SALAMANCA Continuación de la relación que se viene publicando en la prensa local Relación de pueblos en cuyos registros sobran obreros: Pizarra de Salvaterra.—Sobran dos segadores y tres temporeros. Paradinas de San Juan.—Sobran tres segadores, cuatro atadores, tres trilliques y siete mozos de era. Galindo y Perahuy.—Sobran un hacero y siete mozos de era. Anaya de Alba.—Sobran un segador, un mozo de era y un rapaz. San Miguel de Valero.—Sobran 10 segadores, siete atadores y un mozo de era. Pedrosillo de Alba.—Sobran tres mozos de era. Sancho de la Ribera.—Sobran tres segadores y un mozo de era. Cordovilla.—Sobran un mozo de era. Galinduste.—Sobran 17 segadores 11 atadores y 10 obreros sin especificar. Penarandilla.—Sobran cuatro mozos de era. Terradillos.—Sobran dos mozos de era y dos atadores. Aldeaseca de la Frontera.—Sobran siete mozos de era. Valverdón.—Sobran dos mozos de era, un mozo agrícola y un hortelano. Vecinos.—Sobran ocho segadores un aporador, cinco atadores y tres mozos de era. Boada.—Sobran 15 segadores y tres mozos de era. Salamanca, 3 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

ELECTRICISTA.—Se hacen toda clase de instalaciones, se arreglan aparatos eléctricos. Avisos, Prior, número 19. 6-5

SE VENDE una máquina fotográfica, de taller, con dos chasis, tamaño 27 x 33. Informes, Prior, número 11, segundo. 3-3

TRANSPORTES MADRID - SALAMANCA.—Servicio de paquetería y encargos. De domicilio a domicilio, entre las plazas de Madrid, Salamanca, Avila, Penaranda y puntos intermedios. Garage Gran Vía. Teléfono 1552. Salamanca. En Madrid: Donoso Cortés, 5. (R. E. 1) 8-5

HUEVOS ABUNDANTES, obtendrá 3 sus gallinas, usando GALLIOL. Pollos sanos criará con GALLIOL. Aves enfermas ninguna, dándoles GALLIOL. Farmacias, Droguerías, 1,60 pesetas caja. Descuentos, envases especiales, para Granja. Dirigida Farmacia González, Mayor, Logroño. (R. E. 1) 8-3

SE TRASPASAN bonitos negocios, con grandes rendimientos. Un Bar y Casa de Comidas. Pensión Restaurant a veinte metros de la Plaza Mayor. Bar-Taberna, en la calle más céntrica. Todos ellos en sitios, inmejorables y con muchos años de existencia. Informes: LA VALLISOLETANA. Plaza Mayor, 35, tercero. Salamanca. (R. E. 1) 3-8-1

MOSAICOS Y MOSAIQUETES, MIGUEL MARINO, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que cuenta con existencias de cal blanca, de Cáceres.

TRASPASO taller de carros en Aldeanueva, con maderas necesarias de negro, secas, y pinas y rayos lo mismo, con herramientas necesarias para el taller, con su fragua correspondiente en el mismo. También vendiendo una vaca de leche. Para tratar, con Nicolás Delgado, en dicho pueblo. 8-3

Banco Mercantil SALAMANCA Capital 15.000.000 de pesetas Desembolsado 5.400.000 RESERVAS Fondo de reserva 7.500.000 Fondo de Previsión 11.000.000 Fondo de amortizaciones de inmuebles 100.000 OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO Cuentas corrientes y de depósito con interés, en moneda nacional y extranjera.—Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales.—Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo.—Descuentos y negociaciones de letras documentarias o simples.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Anticipo sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.—Negociaciones de moneda extranjera.—Negociaciones y cobro de cupones y títulos amortizados.—Compra-venta de valores en todas las Bolsas.—Canjes y conversión de títulos. Depósitos de valores en custodia.—Suscripciones a empréstitos, Cajas de seguridad para particulares y (R. E. 1) 3-8-1

CAJA DE AHORROS Casa Central: SANTANDER SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barruelo, BURGOS, Cabezón de la Sal, Cacabelos, Cervera del Río Pisuerga, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, LEON, Ledrada, Llanes, Nueva (Asturias), PALENCIA, Paredes de Nava, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinos, Sahagún, SALAMANCA, Salas de los Infantes, Santibáñez de Béjar, Santofía, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valencia de Don Juan, Villadiego. TIPOS DE INTERES Los fijados por la Orden circular del Ministerio de Hacienda fecha 25 Noviembre 1938 OFICINAS: GENERALISIMO FRANCO, NUMERO 41

BARCOS A TRAVES DE GASCUÑA?

Francia quiere su canal por dos motivos: ganar dinero y transportar la flota del Mediterráneo al Atlántico

Zurich. — Se ha resucitado en Francia el viejo proyecto del "Canal de los dos mares", que Riquet había soñado hace tres siglos y del cual fué ya inaugurado un trozo en 1680: de Tolosa a Narbona.

UN PROYECTO BORRASCOSO

En opinión de quienes conciben el primer proyecto, la obra debía ser destinada únicamente al paso de gabarras. Pero a medida que transcurrieron los años se maduró el proyecto ambicioso de crear una grandiosa vía de navegación interior igual en importancia a Suez y Panamá. Durante 25 años, el ingeniero Verstraet trabajó febrilmente para lograr este fin. Pero el Ministerio de Obras Públicas no quiso tomar en consideración la idea y Verstraet acabó por suicidarse. Después de paréntesis del conflicto mundial—dice la Agencia Centralearopa—la idea cobró nuevos vuelos, hasta el punto de que hace siete años fué presentada una solicitud de concesión por la "Société technique économique pour l'amélioration du Canal des D. M."

Como se ve, la diferencia justificaba a todas las reservas. Pero, mientras tanto, la propaganda en favor de la obra—realizada por un Comité de 500 miembros, entre senadores y diputados, constituido en Toulouse—continuaba por todos los procedimientos. Toda esta propaganda estaba dirigida por un técnico: Carlos Moreau, que tiene en su activo la reorganización de las minas españolas de Rio Tinto, la perforación del Loeschberg y la construcción del primer trazo del gran canal de Alsacia. Gracias a esto, el Ministerio de Obras Públicas ha cesado en su hostilidad al proyecto que, desde ahora, es considerado "con benevolencia".

CARACTERÍSTICAS DEL CANAL

Vamos lo que es el canal proyectado. Se prevé la construcción de una vía navegable de 295 millas de longitud que, partiendo de la desembocadura del estuario del Gironda, se dirige a un punto de la costa mediterránea situado a mitad de camino entre Sete y la frontera española. Partiendo del Atlántico, el trazado seguirá la orilla izquierda del Garonna, atravesará el río en un punto situado entre Grenade y Toulouse, seguirá por la orilla derecha hasta esta ciudad y después se desmenuzará en línea recta hasta el Mar del Norte.

El trazado se desarrollará a lo largo de una zona ideal, completamente llana, si se exceptúa el Puerto de Narouze a 180 metros sobre el nivel del mar y a 80 sobre las fuentes del Garonna.

El obstáculo será superado mediante esclusas. Se contarán trece. La anchura media del canal será de 245 metros a nivel de agua y 125 al fondo. La hondura será uniforme, de 12,80 metros, para consentir el paso de los grandes barcos de batalla. La distancia Londres-Port-Said, que asciende, vía Gibraltar, a 3.562 millas, será reducida con el nuevo canal a 2.719, con ahorro de 843 millas, o sea, del 22 por 100. La distancia

Burdeos-Marsella se reducirá en un 75 por 100.

HACEN FALTA 15.000 MILLONES

Hasta aquí el aspecto agradable del problema. Pero hay que escópticos que formulan dudas. Técnicamente, la obra es posible. Pero el aspecto financiero del problema no parece tan claro. Los promotores calculan hoy 15.000 millones de francos de costo. Cinco mil el primer año, para pago de expropiaciones y primeras instalaciones, y dos mil millones al año después. Los trabajos durarían seis años. Un consorcio de banqueros franceses, ingleses y norlandeses, está ya dispuesto a proporcionar las sumas necesarias (Journal de Commerce, 22 Diciembre 1938) al interés del 3,50 o 3,75 por 100. Pero ¿son exactos todos los cálculos? Ya hemos visto que el presupuesto de gastos de los técnicos oficiales se elevaba al doble... El interés del capital y el capital mismo debían ser reembolsados principalmente gracias a los ingresos que produjera el canal el cobro de derechos de tránsito: 20 francos papel por tonelada neta. Inferiores, naturalmente, a los que cobran Suez y Panamá.

Se prevé, sin embargo, o mejor, se espera que por el nuevo canal transitarán al menos 100 millones de toneladas netas por año. La cifra es enorme y la esperanza irrealizable, si se tiene en cuenta que una vía de interés mundial como Suez ha registrado como máximo el paso de 36.491.000 toneladas netas (1934) y que otra grande y frecuentada vía, Panamá, no ha llegado a separar las 28.024.000 toneladas (1934). Kiel, por su parte, no ha superado las 25.000.000. La travesía por la nueva vía será efectuada a la velocidad media de 10 nudos, es decir, que serán precisas de 19 a 24 horas para pasar de un mar a otro. Digámos, pues, que las perspectivas financieras no parecen muy brillantes. Evidentemente, los derechos deberán ser aumentados y acaso de tal manera, que hagan preferible la navegación por mar libre.

Los propagandistas de la idea del Canal afirman que la economía nacional será grandemente favorecida por la nueva obra, dada la probable creación de grandes centros industriales en las vecindades de la orilla y las mayores posibilidades de irrigación de terrenos, etc. Pero el verdadero aliciente es de orden militar. Esta es la razón del interés del Gobierno. Mediante esta vía de navegación será, en condiciones de seguridad y con grandes ventajas estratégicas. Pero se precisa tener en cuenta la mayor posibilidad de ofensiva aérea contra objetivos que pueden ser considerados no como móviles, sino como fijos. Sin hablar de que tampoco está excluida la posibilidad de embotellamiento de la boca del canal. (Centralearopa).

PERSONAS Salpies

de pies delicados, encontrarán en Salpies el fin de sus molestias. Callos, durezas, etc.

Venta: DROGUERIA RAMIREZ - Rúa, 2

Grandes fiestas en San Pelayo de Guareña

Hemos tenido en este pueblo casi diez días de fiestas a los Santos, funerales por los caídos y agasajos a los combatientes. La Jefatura Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el Ayuntamiento han obsequiado con espléndidos banquetes a los combatientes y la Parroquia con suculento convite.

Por los caídos se han tenido espléndidos funerales, colocándose una lápida a la puerta del templo con los nombres de los caídos de este pueblo, y en primer lugar, el del glorioso mártir José Antonio. Al terminar la bendición de la lápida, nuestro culto y virtuoso párroco pronunció una sentida oración que arrancó abundantes lágrimas a todos los presentes.

El día 18 del actual, espléndida fiesta a San Antonio, siendo mayores nuestros buenos amigos don Antonio García, heroico caballero mullado y don Gabino García, competensimo delegado de "Auxilio Social". El panegirico del glorioso Santo estuvo a cargo de nuestro párroco don Domingo Pérez, que lo hizo con la claridad y elocuencia en él característica.

El 26, San Pelayo, nuestro glorioso Patrón se celebró su fiesta con todo el esplendor que estos actos requieren, no faltando ni el menor detalle. Misa de asistencia, sermón, procesión, y en la tarde bailes y partidos de pelota, el predicador don Juan Méndez, culto y virtuoso sacerdote de Salamanca, nos explicó con toda clase de detalles y mucha elocuencia la vida del glorioso métrir.

En la tarde, la procesión recorrió todo el pueblo, al terminar, el honorable vecino de este pueblo, don Indalecio Miguel Bueno, dirigió un elocuente discurso al público ensalzando las virtudes del Santo Patrón y el heroismo de los combatientes, que han sabido defender la Religión y la Patria. Los mayores, don Juana Iglesias y su hijo Jesús y sobrino N., hijos de este pueblo y vecinos de Salamanca, obsequiaron a todo el pueblo con dulces, licores y cigarras la sagrada imagen de San Pelayo lucía una hermosísima banda bordada en oro, regalo de los mayores.

Día 27, espléndida fiesta al Sagrado Corazón de Jesús, siendo mayores nuestros buenos amigos don Angel Rodríguez Romero, párroco de Mancera y sus hermanos don Argimiro, valeroso y heroico alférez de la gloriosa Infantería española, don Demetrio, don Pedro, don José Manuel y doña Consolación, prestigiosos labradores. En esta solemnisima fiesta no faltó un detalle, misa de asistencia, celebrada por nuestro culto y virtuoso sacerdote don Domingo Pérez, asistido por los virtuosos sacerdotes de los Mesones, don Manuel José García y don Fulgencio Bustos, de Aldearrodrigo.

Predicó el culto y virtuoso párroco de Mancera, ya antes citado, teniendo como una hora pendientes de su cátedra y elocuente palabra, procesión por todo el pueblo para, en la plaza mayor, donde nuestro párroco pronunció un elocuente discurso; después, en la iglesia, el mayor y predicador nos dió las gracias por el fervor y recogimiento con que habíamos asistido a todos los actos que se habían celebrado.

En casa de la madre de los mayores, doña Estefanía Romero, fuimos espléndidamente obsequiados, desfilando todo el pueblo para dárles la enhorabuena, bien satisfechos.

EL AGUA CASTROMONTE "VITA" Elimina el ácido úrico DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y HOTELES

Una gran excursión turística italiana, en España ZAMORA AL DIA

Turin.—El gran periódico de Turin, "La Stampa", ha organizado, para el próximo mes de Agosto, una expedición turística en España. Las inscripciones de ciudadanos italianos llegan numerosas al periódico "La Stampa", por lo que se espera vengan a España algunos millares de turistas italianos. A su llegada desembarcarán en Gádiz e iniciarán en Sevilla las visitas a las ciudades españolas.

Heridas, quemaduras, grietas de los pechos, sabaños ulcerados, cicatrizan rápidamente con Dermibero

Cupón prociegos Lista de números premiados del Cupón Pro-Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 3 de Julio de 1939.

Notas de sociedad Entre los muchos forasteros que han concurrido a la fiesta hemos tenido el gusto de saludar a los señores Rodríguez Mendoza, del Hotel Universal, de Salamanca, a don Pedro Santiago y esposa industriales de Salamanca, a los virtuosos sacerdotes de Palacios del Arzobispo, de Añover de Tormes, Aldearrodrigo, Los Mesones, Monceras y Almenara, a don Felipe Tapia Ruano, culto médico de Monteras, al maestro nacional de Torremenuetas y señora maestra de Zamayón y otros muchos que sabrán dispensarme por no recordar sus nombres.

para las faenas del campo se necesita también de este elemento. A Dios gracias, repito y no hay que cansarse de dárselas, hay mucho que trillar y acarrear. Y que no "aiga" molestia para nadie en lo que con respecto a toros digo, pues es tan cierto como lo de la cosecha, aunque sea amarga verdad; la verdad de lo de los toros, que la de la cosecha es dulcísima.

Yo HARE QUE MUY CERCA DE ESTE HOSPITAL LEVANTEN TUS HIJAS LA CASA NOVICIADO, (10) sin otros medios que la fe y confianza ciega de muchas almas santas que siempre habrá en esta Hermandad. Hija mía, también te digo para tu tranquilidad que YA HA NACIDO UNA NISA QUE MIS VIRTUDES FIELMENTE COPIARA, A SU TIEMPO YO LA TRASPLANTARE A ESTE SANTO HOSPITAL Y MIS INSPIRACIONES SIEMPRE SEGUIRA; YO HARE DE ELLA UN PERFECTO MODELO DE HERMANA DE LA CARIDAD. LA ESTOY FORMANDO PARA GUIAR ESTA HERMANDAD. TU ESPIRITU EN ELLA VIVIRA Y A MUCHAS ALMAS LO COMUNICARA. YO PREMIARE SU GRANDE HUMILDAD Y DE MODO PRODIGIOSO EN SU GENERALATO ESTA HERMANDAD CRECERA Y CON SU BUEN EJEMPLO MUCHAS ALMAS ME CONQUISTARA. (11)

NIÑOS SIN APETITO comen bien, con VINO ONA del Doctor Aristegui

NOTAS DE SOCIEDAD

Han salido: Para Santander, don José Hernández Granados y señora. —Han llegado: De Madrid, don Javier Sánchez del Campo.

NATALICIO Ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña, primera de sus hijos, doña Margarita Marín Temprano, maestra nacional de la escuela de niñas de Campo de Peñaranda, esposa de nuestro querido amigo el culto secretario de dicho pueblo, don Atanasio Francisco Vicente. Nuestra más cordial enhorabuena.

Después de brillantes exámenes han terminado la carrera de piano, en el Conservatorio de Bilbao, las señoritas Feli Villoria Sánchez, hija del industrial de esta plaza don Angel Villoria, obteniendo brillantes notas en el curso de la carrera. Y en el mismo conservatorio terminó, después de immejorables asignaturas, su compañera Lolita Melón Abadín, hija del industrial de Cáceres y buen amigo nuestro don Demófilo.

Enviarnos nuestra más cordial enhorabuena a la reverenda Madre Resurrección y a nuestros buenos amigos don Angel y don Demófilo. PETICIONES DE MANO Por el ex rector de esta Universidad don Enrique Esperabé de Artea, nuestro querido amigo, su señora, doña Celia, y la mayor de sus hijas, doña María del Pilar Esperabé

Max Schmeling vence por k. o. a Heuser

Stuttgart.—Se disputó el domingo el campeonato de Europa de todas las categorías, entre Heuser y Max Schmeling. Se calcula que han asistido unos 70.000 espectadores. Max Schmeling derrotó a su adversario por k. o. en el primer asalto. El combate duró exactamente setenta y un segundo, y el golpe que dió en tierra con Heuser fué de una violencia terrible.

La selección sevillana derrotada ampliamente por la portuguesa

Lisboa.—Con un lleno formidable, calculándose que han asistido más de 30.000 personas, se ha celebrado en el estadio de esta capital el cuarto partido Sevilla-Lisboa. El partido comenzó a las cinco y media de la tarde, presentando la selección sevillana el siguiente equipo: bueno; Joaquín, Villalonga, Torronqui, Segura, Germán, López, Pepillo, Campanal, Raimundo, Berrocal.

PASTOS PARA VACAS, se arrienda. Para tratar, con José Montalvo, en Salamanca, Avenida General Mola, número 6.

VERANEANTES. — Se alquilan tres habitaciones amuebladas, bien ventiladas, con cocina y jardín, en lugar sano y pintoresco de Villanueva del Conde, a dos kilómetros de Seguros. Informes, Josefa Sánchez, Villanueva del Conde, Salamanca.

AMA DE CRIA, soltera, joven, primariza, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán, calle del General Espartaco, número 5, Pizarrales (Salamanca).

BOBOLINA.—Mata y evita el gorgorio. Unico producto de garantía. Pídase en las principales droguerías.

Profecías DE LA MADRE RAFOLS Por DOMINGO DE ARRESE

Entre tanto escribo todo lo que Yo te mando y vive tranquila, que TODOS TUS BUENOS DESEOS SE REALIZARAN A SU TIEMPO: (9)

morir—purificada ya en vida de todas sus imperfecciones y personalmente conocida por el Corazón de Jesús a sus Eternas Mansiones—no podemos comprobarlo en este mundo, pero confiamos en que se habrá cumplido también y así lo veremos cuando tengamos la dicha de contemplar todas las verdades en el seno purísimo de la Verdad Infinita, sin enigmas ni velos de ninguna especie.

(9) "Todos tus buenos deseos se realizarán a su tiempo". He aquí otra Profecía en extremo consoladora no solamente para la Madre Rafols, sino también para tantas y tantas cosas y personas a las que se extiende la caridad inagotable de sus "buenos deseos". Los "buenos deseos" de la Madre Rafols, todos los cuales "se realizarán a su tiempo", según esta Profecía, fueron innumerables. A la Madre Rafols, como a todas las almas grandes, puede aplicarse aquel glorioso calificativo que la Sagrada Escritura aplicó a Daniel, llamándole "varón de deseos".

He aquí algunos que nos constan con certeza, según sus propias palabras: "Pidan todos y cooperen en lo que esté de su parte para que el Reino del Corazón de Jesús venga pronto a su amada España, tan pronto como El lo desea." "Trabajen todos los habitantes de esta Nación en cooperar cuanto puedan para que reine también cuanto antes en todo el Mundo." "Deseo y pido para todas mis Hermanas, tan amadas del Sagrado Corazón de Jesús, que se esfuerzen todo cuanto puedan por tenerle siempre contento."

"El medio más eficaz para combatir la Masonería, que tanto incremento va tomando, es cristianizar la familia." "Trabajen cuanto estén a su alcance para que en todas las familias que ustedes traen en sus ministerios de caridad se recen el Santo Rosario y se invoque al Sagrado Corazón de Jesús." Aparte de estos y otros muchísimos deseos que la Madre Rafols formula categóricamente en sus Escritos, es evidente que la propia Madre hacía suyos los deseos del Corazón de Jesús, que, por mandato expreso del Señor, iba escribiendo, por consiguiente, también estos deseos "se realizarán a su tiempo".

He aquí algunos: "Quiero que España sea siempre Grande." "Quiero que esta insignia (del Corazón de Jesús) se represente en todas partes con veneración, hasta en la bandera de mi amada España." "Quiero también, hija mía, que la fiesta de mi Corazón se celebre en toda mi Iglesia Católica con la mayor solemnidad y esplendor, que sea elevada a fiesta de precepto y que conculgen todos los fieles." "También la fiesta de Cristo Rey, que será instituida por voluntad mía y a su debido tiempo por mi Vicario en la Tierra, mi amado Hijo Po XI, quiero que revista la mayor solemnidad y esplendor posible."

Yo HARE QUE MUY CERCA DE ESTE HOSPITAL LEVANTEN TUS HIJAS LA CASA NOVICIADO, (10) sin otros medios que la fe y confianza ciega de muchas almas santas que siempre habrá en esta Hermandad. Hija mía, también te digo para tu tranquilidad que YA HA NACIDO UNA NISA QUE MIS VIRTUDES FIELMENTE COPIARA, A SU TIEMPO YO LA TRASPLANTARE A ESTE SANTO HOSPITAL Y MIS INSPIRACIONES SIEMPRE SEGUIRA; YO HARE DE ELLA UN PERFECTO MODELO DE HERMANA DE LA CARIDAD. LA ESTOY FORMANDO PARA GUIAR ESTA HERMANDAD. TU ESPIRITU EN ELLA VIVIRA Y A MUCHAS ALMAS LO COMUNICARA. YO PREMIARE SU GRANDE HUMILDAD Y DE MODO PRODIGIOSO EN SU GENERALATO ESTA HERMANDAD CRECERA Y CON SU BUEN EJEMPLO MUCHAS ALMAS ME CONQUISTARA. (11)

"...mi Madre Santísima, a la que nada puedo negar y por cuyo conducto deseo que se me pidan todas las gracias." "Deseo que todos se conviertan, y por mi parte no quedará, hija mía, en mi encontrarán infinita misericordia" (todos los pecadores).

"Deseo también que de todos los Seminarios se encarguen los Padres Jesuitas." "Lo que más desea este Sagrado Corazón es que se le adore en el Santísimo Sacramento de su Amor." Tales son algunos de los innumerables "buenos deseos" de la Madre Rafols que "se realizarán a su tiempo", como han ido realizándose tantas y tan sorprendentes Profecías.

(10) En efecto, "muy cerca de este Hospital", en la antigua calle de la Misericordia, llamada desde 1923 calle de la Madre Rafols, levantaron las Hijas de nuestra Heroína una hermosísima Casa Noviciado "sin otros medios que la fe y confianza ciega de muchas almas santas, que siempre habrá en esta Hermandad". Así, pues, también esta Profecía ha tenido su exacto cumplimiento.

(11) He aquí una Profecía extraordinaria sobre las virtudes y el glorioso Generalato de la Reverendísima Madre Pabla Bescos. La Madre Pabla Bescos había nacido en el pueblito de Panzano, provincia de Huesca, el día 25 de Enero de 1848. El escrito profético que estamos analizando lleva la fecha del 2 de Enero de 1849.

Por consiguiente, la frase "ya ha nacido una niña..." no puede aplicarse más que a la Madre Bescos, porque las que le precedieron en el Generalato ya no eran niñas al escribirse esta Profecía, y la que le sucedió, Reverendísima Madre Gueri, nacida en 1871, aún no había nacido cuando la Profecía fué hecha.

La Madre Pabla Bescos murió el 20 de Febrero de 1929, sin sospechar que dos años más tarde había de aparecer este escrito en el que el propio Corazón de Jesús había querido hacer su biografía profética cuando ella no contaba más que once meses de edad. ¡Qué maravillosos son estas palabras del Eterno, para el que no hay pasado ni futuro, sino un simplicísimo presente!

Con estas mercedes tan grandes quedé muy consolada y al mismo tiempo muy confundida al ver tan grande Misericordia con esta vil criatura, pues si había de escribir todas las mercedes que el Corazón de Jesús me ha hecho no acabaría nunca, porque son tantas que es imposible

La Madre Bescos ingresó en la Congregación de Santa Ana el 5 de Mayo de 1869. El 1 de Mayo de 1878 fué nombrada Superiora de la Casa de Aloafán. El 14 de Septiembre de 1889 fué designada Maestra de Novicias. Y el 23 de Noviembre de 1894 fué elegida Superiora General de la Congregación, desempeñando este cargo durante treinta y cinco años consecutivos, es decir, hasta su muerte, con dispensa especial de la Santa Sede para sus cuatro últimas reelecciones.

Nos desviaríamos demasiado del fin principal de este libro si quisiéramos demostrar históricamente el cumplimiento de esta Profecía a través de la vida de la Madre Bescos, y en especial, de su largo y fecundo generalato.

Baste recordar que, efectivamente, bajo el gobierno de la Madre Pabla Bescos se vió la Congregación de Santa Ana libre de ingenuidades exteriores, obteniendo de la Santa Sede su aprobación canónica, temporalmente, en 1901, y definitivamente en 1904.

La misma Madre Bescos hizo que se cumpliera lo que—sin saberlo ella—estaba profetizado sobre la construcción de la Casa Noviciado "sin otros medios que la fe y confianza ciega de muchas almas santas que siempre habrá en esta Hermandad", hasta el punto de que la misma Madre Bescos solía decir que las paredes de este edificio "estaban amasadas con milagros".

Durante el mismo generalato creció de modo tan prodigioso la Hermandad, que se hicieron más de 60 fundaciones nuevas en Europa y América. Fomentó asimismo, con su buen ejemplo, las vocaciones de muchísimas jóvenes que ingresaron en la Congregación de Santa Ana, conquistando innumerables almas al Señor.

Después de una vida llena de santidad y merecimientos, murió la Madre Bescos a los ochenta y un años de edad y sesenta de vida religiosa. (Con Censura Eclesiástica) (Continuará).

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER  
Barómetro, 693.2 Sombra, 25.8 Mínima, 8.0 Seco,  
21.8 Húmedo, 11.6. Viento ENE.—Fuerza, 1 Cielo,  
despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0.0

# El Adelanto

Diario de la mañana

EL DIA DE MAÑANA  
Sol: 4.50 a 19.18  
Luna: 21.49 a 8.29  
Cto. Mgte. el día 9  
JULIO 5  
Miércoles  
Stos. Antonio, Ma-  
ría, Zacarías, Miguel  
de los Santos, cfs.;  
Numeriano, ob.

### En Reus se celebró el centenario del natalicio del pintor Fortuny, pronunciando una conferencia don Eugenio D'Ors

Reus.—La ciudad de Reus celebró el domingo los últimos actos en conmemoración del primer centenario del natalicio del pintor Fortuny.

A las diez de la mañana se rezó un responso ante el sarcófago que guarda el corazón de Fortuny, en la capilla de San Pedro.

A las doce, en el teatro Fortuny, y bajo la presidencia del jefe nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors; de don Marceliano Santamaría, que representaba a la Academia de San Fernando; del teniente don José Hernández Polaví, secretario de Bellas Artes; teniente alcalde de Barcelona, señor Bonet, y el académico don Pablo Juan Román, autoridades locales y provinciales, se celebró la sesión académica de homenaje a Fortuny. Abierta la misma por don Eugenio D'Ors, se dió lectura a sentidos telegramas de adhesión al acto y exausando su asistencia, del hijo del ilustre pintor, del ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta; del embajador de Italia, del alcalde de Roma y del notable coleccionista de obras artísticas, señor Plandriani.

Disertó sobre la obra de Fortuny el catedrático del Instituto de Reus, don Juan Flanella.

El señor Santamaría tuvo un recuerdo emocionante para el primer premio que ganó a los quince años en la Academia de Burgos, donde cursaba sus estudios y que consistió en un libro que trataba del pintor Fortuny y de su obra.

Don Eugenio D'Ors dijo que las palabras del señor Santamaría debían considerarse como el discurso de recepción póstumo de Fortuny, ya que de vivir formaría, por derecho propio y méritos extraordinarios, en el seno de dicha Academia. El señor D'Ors pronunció un discurso que ha constituido la más profunda pieza oratoria, llena de erudición e impregnada de hondo sentido patriótico. Fue muy aplaudido.

Terminado el acto, don Eugenio D'Ors inauguró el monumento a Fortuny, emplazado en la avenida del Generalísimo. Después, los ilustres huéspedes han sido obsequiados con una comida en el Ayuntamiento y Universidad. Se brindó por España y su Caudillo.

Como final de los actos tuvo lugar un concierto por la Banda Municipal de Barcelona, que asistió con este fin. (Mey-hela).

### El saludo del general Gambara a la Oficina Italiana de Prensa

San Sebastián.—La llegada del General Gambara a San Sebastián fué para saludar a los funcionarios de la Oficina Italiana de Prensa, antes de que ésta se cerrase.

El General Gambara, que iba acompañado por el Mayor Rosselli, su oficial ayudante, y por el Mayor Scamardella, fué recibido por el jefe de la Oficina Italiana de Prensa, doctor Vittorio Foschini, y por el Administrador de la misma, capitán Giuseppe Accardi.

En la sala principal, el doctor Foschini presentó el personal español e italiano al General Gambara, dirigiéndole breves palabras de agradecimiento y homenaje y agradeciendo el relieve el orgullo de todo el personal por haber podido prestar su propio esfuerzo en favor de la amistad italo-española.

El General Gambara respondió con palabras complacidas, exaltando sobre todo la fraternal amistad italo-española, exaltando el heroísmo de las tropas españolas e italianas—heroísmo que en la obra de la Oficina Italiana de Prensa de San Sebastián ha encontrado el más afectuoso propagandista—ha dirigido un homenaje al Caudillo y al Duce y por último ha elogiado al personal de la Oficina por el admirable trabajo desarrollado, considerándose orgulloso de poder agradecerlo en nombre del C. T. V.

Después el General Gambara firmó y dedicó su fotografía a todo el personal de la Oficina Italiana de Prensa, y seguidamente, guiado por el doctor Foschini, y el capitán Accardi, visitó atentamente las diversas dependencias de la misma.

Finalmente el General Gambara ha elogiado particularmente a las señoritas Magdalena Fernández, Gloria García y Marjolita Fernández que han sido condecoradas con la Cruz de Guerra Italiana.

## EL DOMINGO, EN CIUDAD RODRIGO Con asistencia de las autoridades salmantinas, se verificó la inauguración de los locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y la bendición de tres banderas

### Pronunciaron bellísimos y patrióticos discursos, la madrina de una de las banderas, el jefe provincial de la Organización, señor Laporta, y los excelentísimos señores Gobernadores civil y militar

#### LEGAN LAS AUTORIDADES

El domingo, con motivo de la inauguración de los nuevos locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Ciudad Rodrigo, se trasladaron desde Salamanca y para asistir a los actos, el excelentísimo señor general gobernador militar de la plaza y provincia, el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Ramón Laporta, secretario de la Provincial, delegado de Auxilio Social, delegado de Administración y presidente de la excelentísima Diputación, señor Pérez-Cardenal, y secretario del Servicio de Prensa.

Se hallaban esperando a las autoridades provinciales a su llegada a Ciudad Rodrigo, el Ayuntamiento en pleno, jefe de la Guardia civil de Fronteras, comandante del puesto de la Guardia civil, comandante de la División 105 del batallón allí destacado, capitán de Carabineros y jefe local y jerarquías del Movimiento.

#### MISA DE CAMPANA Y BENDICIÓN DE LAS BANDERAS

En la Plaza Mayor, en la que se había congregado el pueblo entero y todas las autoridades militares, civiles, eclesiásticas y del Movimiento, tuvo lugar, a las once de la mañana, una misa de campaña, ante la que se hallaban formados una compañía del Regimiento de Infantería La Victoria, número 28, y la segunda línea de Falange, fuerzas que fueron revistadas por el excelentísimo señor General gobernador militar.

Terminada la misa, tiene lugar la bendición de tres hermosas banderas: la Nacional y del Movimiento, por el excelentísimo señor Obispo de la diócesis, banderas de las que son madrinras las camaradas Eulalia Andrés, Petra Gallego y Mercedes González, respectivamente.

#### DISCURSO DE LA MADRINA EULALIA ANDRES

A continuación, la camarada Eulalia Andrés, lee las siguientes cuartillas, que fueron muy aplaudidas por la multitud allí congregada:

"Excelentísimos señores, dignísimas autoridades provinciales y locales, soldados y camaradas de Falange Española Tradicionalista:

Hoy vibra plétorica de entusiasmo nuestra ciudad. Ha sacado de los arcones el atuendo vistoso de los días de fiesta, y se supera en dar rienda suelta al sano entusiasmo que inflama su alma para celebrar brillantemente la bendición solemne de las Banderas de la Victoria, banderas de gloria, tejidas día tras día en los campos ensangrentados de España con el hilo sublime del heroísmo y del valor, del sacrificio y de la muerte.

Las oraciones vivificadoras de la Iglesia las han perfumado con el aroma de sus plegarias, y un nuevo motivo, fundamental para nosotros, las hace dignas de nuestro respeto y veneración.

Tres banderas: la enseña bendita de la Patria, y a su vez, cobijadas mimosamente y con aire de delicada ternura las hermanas menores, que un día de Julio, de sol de sangre, flotaron al viento entre himnos marciales y légrimas contenidas y saludos de Imperio y gritos de guerra.

La Bandera Nacional, campo de mies en sazón de las doradas besanias de Castilla, surcado por sangre bermeja de bermejas amapolas, esplendor de triunfos y oro de laureles; escudo y blasón, orgullo de la raza y señera del honor de España; la que entre ansias y ternuras añorábamos cuando todo era baldón e ignominia en el solar hispano; a la que vimos venir en alas de los vientos acompañando a Franco desde las tierras ardientes del Africa en su ruta veloz de triunfales conquistas, hasta que un día, de emoción y delirio, la vimos ondear majestuosas y solemnes sin el morado de la vergüenza...

Bandera de mi Patria, la que entra

escalofríos de alma vimos abatirse y humillarse ante la Majestad de Dios en la vistosa misa de campaña entre acordes solemnes del Himno Nacional...

Bandera de mi patria, la que en esta misma plaza recibió el sagrado juramento del soldado valiente, mientras ponía con emoción sus labios en la cruz que formaban los pliegues y la espada...

Bandera de mi patria, la que envolvió con maternal cariño el cuerpo inerte del héroe muerto por Dios y por España, y con ternura de madre le siguió hasta dormir el sueño eterno en el frío regazo de la tumba... Por esta unión consagrada por tu muerte en el campo de batalla están a tu vera en escolta de honor tus hermanas menores, la enseña de Falange y del Requeté.

La Bandera roja y negra, ornada con el yugo y las flechas de Isabal y Fernando... la que lleva en sus pliegues ansias inflamadas de unidad, grandeza y libertad de la Patria... la que sabe de heroísmos de los que en la primera hora del amanecer de España se lanzaron cara al sol buscando gestas de romancero y señalaron con su sangre rutas de gloria y de impío al grito de "¡Arriba España!"

La bandera de Falange, ideal y poesía, la que habla de rosas gloriosas prendidas en sangrantes pechos de mártir y de puestos luminosos sobre los luceros. La bandera de Falange, austeridad de tierra parda castellana y hermandad de pobrecillo franciscano...

Y a su lado, dando al viento con orgullo de caballero de ayer, remota las águilas de su escudo imperial, la abura de la Bandera del Requeté, espejo oloroso que conserva inmarchita la gloria en el arco de la Patria... la que sabe de ascetas curtidors que llevan en el alma dolorida tres siglos de historia infucunda y hecha boina en la frente la vergüenza de una España marfilizada...

Bandera del Requeté, la que sabe de hombres que, como rebecos ágiles, escalan los picos azules de la escarpada montaña; la que sabe del padre, del hijo y del nieto, generación de duros hercúlicos, figuras vividas envueltas en capotes cenizas, rabadanes de nubes en el pico inasequible...

Bandera del Requeté, bandera de viejos cristianos que mueren derrochando valor al grito de "¡Viva Cristo Rey!"

Estas son nuestras banderas benditas... Salieron unidas en los combates de la lucha y cantaron por victorias gloriosas las batallas trabadas, las que se pasaron triunfantes desde Andalucía hasta Cataluña y desde el reino Valenciano hasta la región Asturiana... Las que saben del Alfo de Leones y de las hoces serranas de los puertos avileños... Las que saben de los campos ensangrentados de Brunete y de la nieve aragonesa de la mártir ciudad de Teruel... Las que saben de las duras batallas del Ebro y de los triunfos levantinos... Unidas con unidad de ideal salieron y andadas con unidad de sangre vuelven. Unidos por estos vínculos sagrados hemos de permanecer siempre. Por eso hoy, que me cabe el honor de hacerlos entrega solemne de estas gloriosas banderas benditas por las oraciones de la Iglesia, solo os pido y

vido al Señor que os hagáis dignos de esta sangre derramada ahora que vuelven las banderas victoriosas al paso alegre de la paz, pero si algún día se viera rota y marchita la rica corona de la Patria y vuelve España, lo que Dios no permita, a verse en la abyección y la miseria, y veis a la madre dolorida yacer en el polvo de la ignominia, soldados y camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que como un solo hombre, por el nombre sagrado de los que murieron, defendáis el depósito sagrado de la Patria.

Y ahora, con el pensamiento puesto en nuestros muertos por la defensa gloriosa de nuestras banderas, gritad conmigo: ¡Franco, Franco, Franco!"

Seguidamente, desfilan las fuerzas que habían formado durante la ceremonia religiosa, dirigiéndose las autoridades y público a los nuevos locales que habían de ser inaugurados y que como las banderas, son bendecidos por el excelentísimo señor Obispo.

#### DON RAMON LAPORTA

El jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, desde uno de los balcones centrales del edificio, se dirige en un sentido y patriótico discurso a los afiliados, y comienza diciendo, que es de rigor y obligado los actos que acaban de celebrarse al bendecirse las banderas y locales del nuevo hogar, ello, porque la religión católica que nos legaron nuestros mayores, uniforma todos los actos de la Falange Española Tradicionalista, principios básicos de la religión con los que la milicia, está plenamente identificada.

Dice después, que los locales que se acaban de inaugurar, son distintos a los anteriores de este tipo. Este—agrega—es no un centro donde se trata de política o se hace política, es un templo de Justicia, y en el que por tanto no cabe, ni la política ni la murmuración. Es un templo de la Patria, donde superándose cada día los que han de habitarlo, van a laborar en pro de España, obedeciendo ciegamente, las órdenes de nuestro Caudillo.

Hace después un canto al uniforme al que es preciso honrarlo, nadie que no sea de la Milicia—agrega—puede vestirlo, y si solo los afiliados, pero hay que tener presente que si el uniforme honra a quien le viste, es preciso que el uniforme sea honrado, llevarlo con orgullo, pero no mancharlo nunca, dando siempre el mayor ejemplo de ciudadanía.

Y termina diciendo que hay que concluir, con la crítica y la murmuración. Bajo ningún concepto puede tolerarse que los murmuradores, los derrotistas y los viejos caciques, sigan empleando contra la Patria arriada, y tan dañinas como la murmuración y la crítica, el está seguro que ningún afiliado caerá en este pecado de la Patria, y desplegarán su máximo celo para evitar, que otros, ni en la calle ni en la Plaza, cometen con sus torpezas de malos patriotas daño a la Patria, menos ahora que nunca, ya que redimirá del enemigo, ha costado tanta sangre de mártires y héroes. (Al final, se le tributa una ovación prolongadísima).

#### EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

A continuación hace uso de la palabra el excelentísimo señor Gobernador civil, que comienza en breves pero elocuentes palabras, glosando que es el materialismo marxista y materialismo, postulados que combaten por ser los destructores de la humanidad. Contra estos postulados materialistas, se alzó siempre la Falange, buscando siempre con su programa, hoy hecho vida, la armonía del capital y el trabajo en tanto en cuanto esa armonía sirve plenamente a las necesidades individuales del hombre y de la sociedad; así entendida la economía, ésta sirve a la sociedad, la sociedad a la Patria, y ésta a la Historia, obedeciendo de este modo la Ley de Dios, primero y último motivo de todas las cosas.

Glosa después el orador, la trilogía: Por la Patria, el Pan y la Justicia, postulado indeclinable de la Falange, y por cuya realidad luchó siempre—diciendo—que ahora como antes, se impetró la bendición del cielo, para que, en nombre también de la justicia divina que se propugna en nuestra Patria, sea realidad los deseos del Nacional-Sindicalismo que el Caudillo ha hecho suyos, para que no haya un hogar sin lumbrere ni un español sin pan.

Ha terminado la guerra—continúa diciendo el orador—, los combates vuelven a sus hogares, y ya las trincheras no tienen más que un va-

lor histórico. Pero con haber terminado la guerra, no podemos, ni mucho menos, darnos al descanso, la Patria aún necesita mucho de nosotros, de todos los españoles; pero principalmente, de todos los camaradas. Quedan aún luchas y enemigos, fuera y dentro de la Patria.

Los de fuera, bien conocidos de todos, aquellos países que en las horas del dolor nos volvieron la espalda, no solo para despreciarnos o aparentar indiferencia, sino para olvidarnos con sus ayudas descaídas al enemigo, ahora esos mismos países quizás nos halagan, encubriendo ambiciones insatisfechas y pretendiendo seguir dictando normas lesivas para nuestra Patria; esos países, bien conocidos por todos, saben demasiado cuál debe ser nuestra conducta para con ellos: el desprecio, pero con los enemigos de dentro, hay que tener mucho más cuidado, y felizmente, también nos son conocidos, son los viejos políticos, los capitalistas, los murmuradores, los caciques, los amargados, los falsos católicos, los malvados y ambiciosos que solo pretenden medrar aun a costa de las légrimas y dolores de los demás. A todos éstos, que el propio Jesucristo apostrofé llamándolos "Raza de víboras", es preciso destruirlos, no tienen derecho a ocupar un puesto de españoles en el banquete de la Patria. A éstos se les destruye principalmente con el buen ejemplo, la austeridad de nuestras costumbres, con nuestra disciplina, y bajo ningún concepto practicando o permitiendo la murmuración, el comenterio o chiste disonante que lesione los intereses de la Patria; es preciso, pues, trabajar, deserrando las viejas costumbres, y todos y cada uno contribuyendo, superándonos en el esfuerzo, a engrandecer a España.

Con nuestras conductas, venceremos a todos estos enemigos que solo pretenden poner escollos a la marcha triunfal y arrolladora de nuestro Nacional Sindicalismo.

(El orador fué interrumpido varias veces por prolongados aplausos, que se repitieron al final de su disertación).

El excelentísimo señor Gobernador militar ordena sean tocados los himnos, que fueron escuchados por todo el brazo en alto.

Después, las autoridades visitaron los comedores de Auxilio Social, donde diariamente se reparten más de cien comidas, saliendo muy complacidos de la vista hecha.

#### COMIDA INTIMA.—UNAS EXCELENTÍSIMAS PALABRAS DEL EXCELENTÍSIMO SEÑOR GOBERNADOR MILITAR

Al mediodía fué servida una comida íntima en el Casino, a la que asistieron las autoridades reseñadas, así como de la localidad, jefe local y delegados de servicios de las diversas secciones masculina y femenina. A la comida asistió también el excelentísimo señor Obispo, que bendijo la mesa.

A los postres y a instancias de algunos comensales, el excelentísimo señor Gobernador militar de la plaza y provincia, dirigió breves palabras a los comensales, haciendo un bello canto a las tres banderas que momentos antes habían sido bendecidas, las dos más extremas—dice—ahora más unidas y juntas que nunca por voluntad imperativa de nuestro Caudillo; la otra, la mayor, la de España, que estuvo tanto tiempo ausente de nosotros, ahora más hermo-

sa que antes, porque en sus extremos, lleva la sangre de los caídos, y en su centro el oro robado por la horra, pero sustituido por nuestros ahorros. Ahora esta bandera que fué paseada por todos los rincones de la tierra en nuestros mejores tiempos de gloria, vuelve a presidirnos, y recordando la frase del poeta Pemán—dice—lo mejor es dejarla que nos presida".

Después dedica unas frases de elogio a las mujeres españolas, representadas en las camaradas que asistían a la comida que se celebra, y como siempre, no deja en recomendarlas en que sean siempre, sobre todo, perfectas mujeres españolas, pensando en su destino ulterior y sagrado: la de futuras madres españolas.

Al final, recibió numerosos aplausos.

Hubo de recitar después, a instancias de las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el siguiente verso:

Con hilo de sus miradas llevo sobre el corazón, las fino flechas bordadas, mira si seré español que solo serán horradas con mi sangre, derramada por tí, por la Patria y Dios.

Terminada la comida, las autoridades, acompañadas por las locales de Ciudad Rodrigo, visitaron la Catedral y algunos lugares históricos de la ciudad.

A las cinco de la tarde, se celebró un festival deportivo, celebrándose carreras de cintas y un partido de foot-ball, resultando muy animado y concurrido.

Por la noche, a las once, tuvo lugar una lucida verbena que estuvo concurridísima, durando hasta altas horas de la madrugada.

Todos estos actos, fueron amanzados por la Banda de Música de Falange Española Tradicionalista, que tan acertadamente dirige el maestro Rebollo.

**Dr. Julio Pérez Martín**  
MATRIZ Y PARTOS  
CONSULTA A LAS DOCE  
San Juan 25. Telef. 10303

#### Junta provincial de Abastos

Relación de señores que deben pasarse por esta Junta provincial de Abastos el martes, día 4, en las horas hábiles de oficina, de 11 a 13 de la mañana:

Don Demetrio Yáñez.  
Don José Andrés Martín.  
Don Pedro Hernández (calle de Lamora).  
Don Claudio Martín.  
Don Ramón Marcos.  
Don Bienvenido González.  
Don Angel Villoria.  
Don Isidro Guijo.  
Viuda de Agustín Bretón.  
Don Eleuterio Ledesma.  
Hijas de Andrés Pérez.  
Don Lorenzo Hernández.  
Don José Barrera.  
Don Jacinto Díez.  
Don Eulogio González.  
Doña Jacinta Vicente.  
Don Vicente Pérez.  
Don Pedro Santiago.  
Doña Piedad González.  
Don Manuel González (Nueva del Matadero).  
Don Manuel Martín (Avenida de Miral).  
Don Saturniano Orduña.  
Salamanca, 3 de Julio de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil presidente.

#### Espectáculos para hoy

FRONTON TORMES.—A las seis y media y diez y media, grandes partidos y quinielas.  
LICEO.—A las siete y cuarto y a las diez y media, "Cancionera", por la compañía de Luíjita Rodrigo y Ramón Elías.  
COLISEUM.—A las cuatro y cuarto, a las siete y media y a las once, "La condena redentora", por Lloyd Nolan y Pagges Conklin.  
TARAMONA.—A las siete y media y a las once, "Paddy" (Lo mejor a falta de un chico), por Gaylor y Baxter.

### EN OVIEDO Carmencita Franco entrega al S. E. U., de Asturias, una bandera

Oviedo.—El domingo, a las once de la mañana, se celebró en la Universidad el acto de entrega a la bandera regalada por el Centro Universitario al SEU de esta provincia.

Ocupó la presidencia del acto Carmencita Franco, acompañada de las autoridades y jerarquías.

Después de oficiada la Santa Misa, la hija del Caudillo pronunció las siguientes palabras:

Camaradas: La gloriosa Universidad de Oviedo os regala la bandera de vuestra Organización, que está unida a lo mejor de nuestra historia, porque lleva el escudo de uno de los grandes artífices de la primera Unidad de España: el Cardenal Cisneros. Y en esta guerra, también para la Unidad de la Patria, se ha teñido con la sangre de muchos de los mejores estudiantes españoles. Os la entrego con gran alegría, por el cariño que siento hacia esta tierra asturiana y porque estoy segura de que la vais a honrar y defender estudiando y combatiendo para que el SEU de Oviedo salgan héroes y sabios "¡Arriba España!"

El delegado provincial del SEU tomó la bandera de manos de Carmencita y pronunció unas palabras, mostrándose orgulloso, en nombre del SEU, de recibir de tan gentiles manos la bandera con el escudo de la Organización.

A continuación hicieron uso de la palabra el Obispo de la diócesis y el rector de la Universidad, exhortando ambos a los escolares a defender la bandera y a ser fieles a la Patria.

Terminado el acto, Carmencita Franco salió de la Universidad en medio de ovaciones y vitores. Después, se verificó un desfile de las Organizaciones Juveniles por la calle de Uria.

### COñac DELAGE

### EL SUCESO DEL DOMINGO Un automóvil atropella a tres jóvenes

El domingo, a las diez y cuarto de la noche, ocurrió otro nuevo atropello por automóvil, en la calle de José Antonio Primo de Rivera, del que fueron víctimas dos señoritas que resultaron, afortunadamente, heridas levemente.

A los breves momentos de acaecido el accidente nos acercamos en el lugar del suceso, que estaba totalmente abarrotado de público que comentaba el suceso. El comentario más general que oímos refería que un auto tipo carrera, matrícula de Bilbao número 4.268, subía por la mencionada calle a bastante velocidad y al llegar a la farmacia del señor Curto penetró en la acera, atropellando a las tres personas ya indicadas.

Recogida esta versión nos trasladamos a la Casa de Socorro, a donde habían sido trasladadas las señoritas Juliana Caballero Fonseca, de veintisiete años de edad, soltera y domiciliada en la calle de Chile, número 7; Maruja Salinas Soto, de veintinueve años, soltera, habitante en la misma calle de la anterior, número 2, y el joven de veinte años, Manuel Ricol Aguilar.

El médico de guardia, don José María Prim, asistido por el practicante señor Arnaiz, procedieron rápidamente a la curación, apreciando en Juliana una herida contusa con desgarrar en la región maleolar interna del pie izquierdo, otra contusión con hematomas musculares en la cara interna de la pierna derecha y erosiones en distintas partes del cuerpo. El diagnóstico califica las heridas de pronóstico reservado. A Maruja Salinas Soto se le apreciaron erosiones en el codo derecho, leve. Y Manuel Ricol, una herida contusa con hematomas externa en la pierna derecha, leve.

Terminada la cura los heridos fueron trasladados en automóvil a sus respectivos domicilios. El chófer quedó detenido en la Comisaría de Policía.

Desearnos a los heridos una rápida curación.

BALANZAS AUTOMATICAS de 5, 10 y 20 kilos. Rúa, 16.

### ¡Peluqueros!

Solo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas, "ANTI-NEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, podrás garantizar PERMANENTES PERFECTAS. TINTURAS "KOLMOL" y todos los productos especiales para su profesión. LABORATORIOS CARASA. RENTERIA. (Guipuzcoa).

**Relojería J. CASCON** Ex-Oficial de J. G. Girod  
Garantía y precisión en el trabajo  
PLAZA POETA IGLESIAS, 8. SALAMANCA  
Publicidad R. E. I.

**RESTAURANT CHAPADO**  
DONDE MEJOR SE COME Y MAS BARATO  
Pruébelo y se convencerá  
Pozo Amarillo, 13 : Teléfono 1768 : Salamanca  
Se sirven bodas, banquetes lunches, etc.

**Dr. Peña**  
Especialista de riñón y vías urinarias  
Ha trasladado su consulta a la calle del Generalísimo Franco, número 9. (Entrada por la calle del Doctor Plañuela, número 2). Consulta de 11 a 1.—Teléfono 1057

**Fincas**  
Corredor oficial de fincas rústicas y urbanas. Compra-venta, cambio y demás operaciones. Fincas en todo momento. Pedro Charro, Plaza de San Boal, 1. Apartado de Correos 108. Teléfono 1775

**DOCTOR Miguel Becerro**  
MATRIZ Y PARTOS  
Epos y Misa, núm. 2 (entresuelo)  
Horas de consulta: De ONCE a DOS  
TELEFONO 1225

**María F. Martín**  
Practicante y Profesora en Partos  
Hospedaje higiénico para embarazadas  
Reserva absoluta  
Generalísimo Franco, núm. 72, pral.